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Massa e Cozzile, li 06 dicembre 2019 
 
Circolare n°18 
 

         Ai gentili Clienti 

         Loro sedi 

Obbligo pagamenti F24 tramite Entratel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compensazioni 
 

Art. 3 – Contrasto alle indebite compensazioni 

L’articolo 3, al fine di rafforzare gli strumenti per il contrasto delle indebite 

compensazioni di crediti effettuate tramite modello F24, limita la possibilità di compensare 

per importi superiori a 5.000 euro annui solo a partire dal decimo giorno successivo a 

quello di presentazione della dichiarazione o dell’istanza da cui emerge il credito; inoltre 

estende l’obbligo di utilizzare modalità di pagamento telematiche a tutti i soggetti che 

intendono effettuare la compensazione; introduce una specifica disciplina sanzionatoria. 

Gentile Cliente,  

con la stesura del presente documento intendiamo informarla circa i nuovi 

obblighi con riguardo alle modalità di pagamento, previsti dal D.L. n.142/2019, per 

poter utilizzare in compensazione i crediti relativi ad imposte dirette e sostitutive. 
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RICORDA - Tale obbligo è esteso anche ai crediti maturati in qualità 

di sostituto d’imposta per il recupero delle eccedenze di versamento delle 

ritenute e dei rimborsi/bonus erogati ai dipendenti (ad esempio, i rimborsi da 

modello 730 e bonus 80 euro). 

 

 

Il comma 1  

 

prevede la possibilità di compensare importi superiori a 5.000 euro 

annui solo a partire dal decimo giorno successivo a quello di 

presentazione della dichiarazione o dell’istanza da cui emerge il 

credito, già prevista per i crediti IVA, anche per i crediti relativi 

alle imposte sui redditi e alle relative addizionali, alle 

imposte sostitutive delle imposte sui redditi e all'imposta 

regionale sulle attività produttive. 

 

Il comma 2 

 

estende a tutti i soggetti che intendono effettuare la 

compensazione, e non solo ai soggetti titolari di partita IVA, 

l’obbligo di utilizzare modalità di pagamento telematiche, 

tramite F24. 
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Disciplina sanzionatoria 

Nel caso in cui i crediti indicati nelle deleghe di pagamento si rivelino in tutto o in parte 

non utilizzabili in compensazione, l’Agenzia delle Entrate comunica telematicamente la mancata 

esecuzione della delega di pagamento al soggetto che ha trasmesso la delega stessa entro il 

termine di trenta giorni e applica la sanzione di euro 1.000,00 per ciascuna delega non 

eseguita. 

 

 

 

 

 

Il comma 3  

 

chiarisce che le nuove disposizioni si applicano con riferimento ai 

crediti maturati a decorrere dal periodo d’imposta in corso al 

31 dicembre 2019. 

 

COMPENSAZIONI 

Titolari Partita IVA 

NON titolare partita 

IVA 

 

Per importi > 5.000 

euro 

Dal 10° giorno 

successivo alla 

presentazione della 

dichiarazione da cui 

emerge il credito 

Obbligo pagamento 

telematico attraverso 

il servizio 

Entratel/Fisconline 
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I versamenti 

I versamenti con modalità telematiche possono essere effettuati: 

1. direttamente: 

→ mediante i servizi telematici messi a disposizione dall'Agenzia delle Entrate ("F24 

web" e "F24 online") utilizzando i canali Entratel o Fisconline; 

2. tramite gli intermediari (professionisti, associazioni di categoria, Caf, ecc.). 

 

 

 

 

 

 
 
 

Distinti saluti 

 
 

Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, 

riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi adempimenti di Vostro 

interesse…… 


